



ПроФОбраз

1 СЕНТЯБРЯ – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗНАНИЙ

Всемирный День знаний (1 сентября, Праздник первого звонка) — государственный праздник, в СССР с 1984 года, введённый Указом Президиума Верховного Совета СССР № 373-11 от 15 июня 1984 года «Об объявлении 1 сентября всенародным праздником — Днём знаний». Также является официальным праздником в некоторых других постсоветских государствах. В этом выпуске мы подготовили для вас информацию о нововведениях, вступающих в силу с сентября. Мы также вам расскажем о тех маленьких и больших событиях, которые произошли этим летом.

Дорогие друзья!

1 сентября – государственный праздник России – «День знаний»!

Статус государственного праздника подчеркивает важность образования в нашей стране. Знания – это сила, которая, как и Профсоюз, всех объединяет!

Этот год будет особенно важным для нас: со второго полугодия вступит в силу постановление Президента РФ: наступит «Год педагога и наставника». Он проводится с целью признания особого статуса педагогических работников, в том числе осуществляющих наставническую

деятельность. Наш Профсоюз будет и впредь заботиться, чтобы этот статус не превратился в простую формальность, а стал механизмом привлечения и закрепления лучших в профессии. Повышение качества жизни членов Профсоюза, полное обеспечение отрасли кадрами, достижение справедливого и достойного уровня оплаты труда и стипендий, правовая и социальная защищенность работников и студентов были и остаются в новом учебном году приоритетами нашей совместной деятельности.

Уважаемые коллеги! Выражаю Вам признательность за преданность профессии, профессионализм, педагогический талант и любовь к детям. Особую благодарность выражаю членам Профсоюза за то, что верим в одно: в единении сила!

Дорогие студенты, с новым учебным годом вас! Желаю, чтобы этот учебный год для каждого из вас получился интересным, ярким, полным полезных открытий.

Желаю всем в наступающем году неугасаемого стремления к знаниям. Развивайте свои таланты, приобретайте полезные навыки, воплощайте мечты, будьте чуткими к тем, кто рядом с вами, стремитесь к достойным свершениям и будьте счастливы!

*Крепкого здоровья, живите в полную силу, не зная усталости!
А Профсоюз всегда поддержит!*

*Председатель Волгоградской
областной организации профсоюза
работников образования и науки РФ*

Л.Л.Кочергина

Главные нововведения в сфере образования на 2022 – 2023 учебный год:

❖ Снижена документационная нагрузка на педагогов

Поправками установлено, что перечень документации, подготовка которой осуществляется педагогическими работниками при реализации основных общеобразовательных программ, утверждается Минпросвещения. Дополнительный перечень такой документации вправе утвердить по согласованию с Минпросвещения России орган госвласти субъекта РФ, осуществляющий государственное управление в сфере образования. Возложение на педагогических работников работы, не предусмотренной Законом об образовании, в том числе связанной с подготовкой документов, не включенных в указанные перечни, не допускается.

Соответствующие изменения вступят в силу 01.09.2022.

Минпросвещения уже подготовило проект упомянутого перечня. В него включены:

- рабочая программа учебного предмета, учебного курса (в том числе внеурочной деятельности), учебного модуля;
- журнал учета успеваемости;
- журнал внеурочной деятельности (для педагогических работников, осуществляющих внеурочную деятельность);
- план воспитательной работы (для педагогических работников, осуществляющих функции классного руководства);
- характеристика на обучающегося (по запросу).

❖ Прием в образовательные учреждения

Для вузов: с этого года абитуриенты могут воспользоваться сервисом “Поступление в вузы онлайн”, который представлен на Госуслугах. Заметно сокращено время обработки заявлений: если раньше подача документов онлайн могла занять 2-3 дня, то сейчас на оформление достаточно 1-2 часов.

Для школ: в первую очередь право на зачисление в школу по-прежнему имеют дети, прописанные на закрепленной за школой территории. Но теперь, если ученик не относится к школе по прописке, он будет иметь приоритет при зачислении в первый класс, если его сестра или брат уже учится в этой школе.

❖ Новые ФГОС

С сентября 2022 года в школах начнут действовать новые федеральные государственные образовательные стандарты (ФГОС) для начальных и средних классов. В них особое внимание уделено применению получаемых детьми знаний в реальной жизни. Например, учеников начальных классов будут обучать основам финансовой грамотности.

Для учащихся первых и пятых классов обновленные образовательные стандарты с нового учебного года будут обязательны. В начальной школе по заявлению родителей дети могут начать изучать второй иностранный язык. Новыми стандартами по некоторым предметам вводятся базовый и углубленный уровни изучения.

Разработчики документа детализировали результаты изучения таких предметов, как технология, математика и информатика. Помимо этого, обновленные образовательные стандарты направлены на развитие личности школьников, на гражданское, эстетическое и патриотическое воспитание. Авторы обновлений также уделили внимание вопросам физического, трудового и экологического воспитания.

❖ Школьные учебники

Минпросвещения подготовило и опубликовало федеральный перечень учебников, которые соответствуют новым ФГОС. В список вошли 2 366 книги.

Полный переход на электронные носители в школах пока не запланирован — учебники продолжают печатать на бумаге.

В 2022 году стартует внедрение федеральной государственной информационной системы (ФГИС) «Моя школа», которая позволит заменить в школах лицензионные программные продукты компании Microsoft.

❖ Учебный график

Учебный год остается в привычных рамках: с 1 сентября по конец мая. Но более строго регламентированы сроки каникул: согласно новым правилам, общее количество каникулярных дней, без учета летних, в любой школе должно быть не менее 30, продолжительность каникул — не менее 7 дней.

❖ Дистанционное обучение

В 2022-2023 учебном году новый формат обучения обретет правовой статус.

Правительство работает над законом, который определяет правила и организацию процесса дистанционного образования и параллельно — над программным обеспечением, которое позволит проводить удаленное обучение на единой платформе.

❖ Требования для зданий школ

В регионах, где школ не хватает, разрешено размещать образовательные учреждения в 5-этажных зданиях, но при этом есть ограничения по этажности для актового и спортзалов (только 1-2), а также по обучению на последних этажах (только 8-11 класс).

Носить или не носить форму — по-прежнему решает руководство учебного заведения, а вот требования к самой форме ужесточились: одежда для ношения в течение нескольких часов должна стать более удобной. Например, по новым стандартам, нельзя использовать синтетическую подкладку.

❖ Изменения для учителей

Министерство просвещения разрабатывает единый стандарт подтверждения квалификации, по которому умения, профессионализм педагога будут оценивать по пяти ключевым темам: методический, стажировочный, предметный, воспитательный и психолого-педагогический опыт. Подтверждение квалификации будет занимать минимум 144 часа.

❖ Психиатрическое освидетельствование

01.09.2022 года вступит в силу приказ Министерства здравоохранения РФ от 20 мая 2022 г. N 342н, где указаны виды деятельности, при осуществлении которых проводится психиатрическое освидетельствование, в том числе указаны: педагогическая деятельность в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, деятельность по присмотру и уходу за детьми.

❖ Исполнение гимна

Начиная с нового учебного года по понедельникам в российских школах станет звучать гимн России, неделя будет начинаться с поднятия государственного флага. В регионы уже направили методические рекомендации по проведению церемонии, обеспечивать российские школы государственной символикой будут за счет государственных средств. Главой правительства Михаилом Мишустиным было подписано постановление правительства России, которое внесло изменения в госпрограмму «Развитие образования». Обеспечение общеобразовательных организаций государственной символикой предусмотрено в федеральном проекте «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» нацпроекта «Образование».

❖ История с 1 класса

В начальных классах усиливается историческая составляющая при изучении предметов «Окружающий мир» и «Основы религии и светской этики». Благодаря нововведению, особое внимание уделяют истории Отечества. Дети будут посещать музеи и тематические выставки.

❖ «Разговоры о важном»

Часть часов, которые отведены на внеурочную деятельность, классные руководители теперь будут использовать для «Разговоров о важном». На этих занятиях, которые станут проводить раз в неделю, детям предстоит обсуждать наиболее актуальные события современной жизни. Это события, происходящие в городе, в регионе, в стране. Занятия направлены на формирование взглядов и убеждений подрастающего поколения на базе национальных ценностей.

❖ День среднего профессионального образования

Указом Президента России установлен День среднего профессионального образования. Он будет отмечаться 2 октября.

Лето – это маленькая жизнь



15 июля 2022 года на берегу Черного моря на базе пансионата «Маяк» п. Шепси состоялось торжественное открытие первого тренинг-лагеря **«Амбассадоры здоровья»**, организованного Общероссийским Профсоюзом образования в рамках федерального проекта «Профсоюз-территория здоровья». Волгоградскую областную организацию Общероссийского профсоюза образования представляли победители и призеры Общероссийского конкурса «Здоровые решения», победитель областного конкурса видеороликов «Амбассадоры здоровья».

15 июля на базе Адыгейского госуниверситета стартовал окружной этап XX Всероссийского конкурса «Студенческий лидер – 2022». По итогам конкурсных испытаний первое место занял Артем Котов (ВолГУ). На окружной этап XX Всероссийского конкурса **«Студенческий лидер – 2022»** Волгоградская областная организация направила делегацию студентов Волгоградской области, членов Профсоюза в составе 35 человек: ППО обучающихся ВГСПУ - 10 человек, ППО обучающихся ВолГУ - 15 человек, ППО обучающихся ВолГТУ - 10 человек.



С 4 по 14 июля состоялся **VIII Всероссийский тренинг-лагерь по подготовке тренеров-лекторов** Общероссийского Профсоюза образования. От Волгоградской области в обучении приняла участие Доронина Юлия Геннадьевна, воспитатель детского сада 236 Краснооктябрьского района Волгограда, победитель регионального конкурса "Воспитатель года".

С 3 по 7 июля 2022 года состоялся **выездной семинар-совещание председателей** организаций Общероссийского Профсоюза образования Волгоградской области.

Выездной семинар – совещание – это ставшая традицией форма взаимодействия с председателями, когда проводится профсоюзное обучение и изучение культурного наследия другого региона. В этом году выезд был организован в республику Дагестан.

В рамках семинара-совещания были рассмотрены стратегические и организационные вопросы, состоялся обмен опытом территориальных и первичных профсоюзных организаций по актуальным вопросам.



В рамках курсовой подготовки кадров Общероссийского профсоюза образования, который прошел в Алуште, Лариса Львовна Кочергина представила опыт Волгоградской областной организации.



12-17 июня в Санкт-Петербурге состоялся **семинар-совещание председателей региональных (межрегиональных) организаций** Общероссийского Профсоюза образования, в работе которого приняла участие Кочергина Лариса Львовна, председатель обкома



С 6 по 9 июня в Санкт-Петербурге **прошел семинар-совещание специалистов по организационной и информационной работе региональных (межрегиональных) организаций** Общероссийского Профсоюза образования. Тема: "Два столпа корпоративной культуры". В мероприятии приняли участие Зубкова Светлана Геннадьевна, заместитель председателя обкома и Родионова Ольга Владимировна, главный специалист обкома.

С 16 по 18 августа 2022 года в Калачевском районе прошел **XIII Межрегиональный образовательный форум молодых педагогов и педагогов-наставников Волгоградской области «Думая о будущем!»**.

Тема форума: «Кадры будущего: через личностные смыслы к профессиональному росту!».

На форум приехали молодые педагоги из ДНР, ЛНР, а также ЮФО: Астраханская область, Ростовская область, республик Калмыкия и Крым. Всего форум собрал 110 человек.



2023 год станет **Годом наставника и педагога**. Что государство предложит преподавателям? Будет ли это чествование, материальная помощь, льготы, концерты, конкурсы?... Сейчас верстаются планы будущего тематического года в России. Многие планируют и Общероссийский Профсоюз образования. Вот некоторые предложения, которые были высланы в обком на почту:



ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА

- Онлайн экскурсии «Урок будущего» по регионам РФ;
 - Конкурс профмастерства «Лучшая программа по наставничеству». «Лучший педагог-наставник»;
 - Цикл телепередач об учителях, учительских династиях;
 - Выявление и распространение лучших практик наставничества на в формате конкурсов;
 - «Пушкинская карта» для учителей;
 - Установить праздник «День учителя» как выходной день;
 - Установить ежегодные субсидии педагогу на летний отдых и оздоровление;
 - В регионе провести форум для руководителей ОУ по типу «Думая о будущем».
- Все предложения будут отправлены в Минпросвещения России.